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Αφγανιστάν: Σε ισχύ ο νόμος της Σαρία – Ώρα 
μηδέν για τους Χριστιανούς
/ Επικαιρότητα

Όταν οι Ταλιμπάν ανέβηκαν στην εξουσία τον Αύγουστο του 2021, 
υποσχέθηκαν ότι η νέα περίοδος διακυβέρνησης θα ήταν πιο 
μετριοπαθής: ισχυρίστηκαν ότι η παλαιότερη βαρβαρότητα, οι εκτελέσεις 
και οι φρικτές πολιτικές γύρω από τις γυναίκες ανήκουν στο παρελθόν. 
Είπαν ότι θα κυβερνήσουν το Αφγανιστάν με δικαιοσύνη και δίκαιη 
μεταχείριση για τις μειονότητες. Ήθελαν να καταστήσουν σαφές ότι 
πρόκειται για έναν νέο, βελτιωμένο, πιο ανεκτικό καθεστώς των 
Ταλιμπάν. Αυτό ωστόσο αποδείχθηκε αναληθές.

Της Δέσποινας Σωτηρίου
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Στους 15 μήνες από τότε που οι Ταλιμπάν ανέλαβαν τον έλεγχο του Αφγανιστάν
, η ομάδα έχει καταργήσει τα δικαιώματα των γυναικών, έχει καταπνίξει τα μέσα 
ενημέρωσης και τον Τύπο και διώκει χωρίς έλεος τους Χριστιανούς .

Και τώρα, σε μια νέα καταστροφική εξέλιξη, ο επικεφαλής των Ταλιμπάν διέταξε 
τους δικαστές του Αφγανιστάν να επιβάλουν τιμωρίες σύμφωνα με το νόμο της 
Σαρία. Αυτές οι τιμωρίες, σύμφωνα με το BBC, μπορεί να περιλαμβάνουν ποινές 
όπως ακρωτηριασμό, δημόσιο μαστίγωμα και εκτέλεση με λιθοβολισμό.

Αυτά είναι τρομακτικά νέα για τη μυστική χριστιανική κοινότητα στο Αφγανιστάν
. Δεδομένου ότι οι αξιωματούχοι των Ταλιμπάν πιστεύουν ότι δεν υπάρχουν 
«χριστιανοί» στο Αφγανιστάν, κάθε πιστός θεωρείται αποστάτης του Ισλάμ. 
Παραδοσιακά, στο νόμο της Σαρία, η αποχώρηση από το Ισλάμ επιφέρει πιθανή 
ποινή θανάτου. Αυτό είναι το είδος της τιμωρίας που απαιτούν οι Ταλιμπάν από 
τους δικαστές του Αφγανιστάν.

Δεν είναι η πρώτη φορά που η προσοχή του κόσμου στρέφεται στη βίαιη τιμωρία 
για την εγκατάλειψη του Ισλάμ στο Αφγανιστάν. Ακόμη και πριν οι Ταλιμπάν
επανέλθουν στην εξουσία, οι χριστιανοί μπορούσαν να καταδικαστούν σε θάνατο.

Τον περασμένο μήνα, η αμερικανική Επιτροπή για τη Διεθνή Θρησκευτική 
Ελευθερία (USCIRF) κάλεσε το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ να ορίσει την 
de facto κυβέρνηση των Ταλιμπάν ως «χώρα ιδιαίτερης ανησυχίας». Ο 
χαρακτηρισμός θα οδηγήσει σε περαιτέρω οικονομικές και ταξιδιωτικές κυρώσεις 
εναντίον αξιωματούχων των Ταλιμπάν.

«Οι αναφορές δείχνουν ότι οι Ταλιμπάν συνεχίζουν να διώκουν τις θρησκευτικές 
μειονότητες και να τιμωρούν τους κατοίκους στις περιοχές που βρίσκονται υπό 
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τον έλεγχό τους σύμφωνα με την ακραία ερμηνεία τους του ισλαμικού νόμου», 
ανέφερε σε έκθεσή τους η USCIRF.

Πάνω από το 85% του πληθυσμού των 38 εκατομμυρίων του Αφγανιστάν είναι 
σουνίτες μουσουλμάνοι, περίπου το 12% είναι σιίτες μουσουλμάνοι και ένας μικρός 
αριθμός άλλων θρησκευτικών μειονοτήτων άλλοι ζουν εκεί, σύμφωνα με 
διάφορους υπολογισμούς.

Δεν υπάρχουν επίσημα διαθέσιμα στοιχεία για τον Χριστιανισμό στο Αφγανιστάν
, αλλά η USCIRF, επικαλούμενη το ICC, ανέφερε 10.000 έως 12.000 χριστιανούς 
στη μουσουλμανική χώρα.

 

Άρνηση των Ταλιμπάν

Ακόμη και η συζήτηση για την απομάκρυνση Αφγανών Χριστιανών με 
αξιωματούχους των Ταλιμπάν θα είναι προβληματική και δυνητικά επικίνδυνη.

«Δεν υπάρχουν χριστιανοί στο Αφγανιστάν. Η χριστιανική μειονότητα δεν ήταν 
ποτέ γνωστή ή καταγεγραμμένη εδώ», είπε στην VOA ο Inamullah Samangani, 
εκπρόσωπος των Ταλιμπάν. «Υπάρχουν μόνο Σιχ και Ινδουιστές θρησκευτικές 
μειονότητες στο Αφγανιστάν που είναι εντελώς ελεύθερες και ασφαλείς να ασκούν 
τη θρησκεία τους», πρόσθεσε.



Ο Samangani δεν διευκρίνισε τι θα κάνουν οι Ταλιμπάν εάν βρουν Αφγανούς που 
έχουν προσηλυτιστεί στον Χριστιανισμό, αλλά η εγκατάλειψη του Ισλάμ
θεωρούνταν πάντα αποστασία και τιμωρείται από το νόμο στο Αφγανιστάν.

 

Χριστιανισμός στο Αφγανιστάν

Οι Χριστιανοί αποτελούν ιστορικά μια μικρή κοινότητα στο Αφγανιστάν. Ο 
συνολικός αριθμός των Χριστιανών στο Αφγανιστάν υπολογίζεται επί του 
παρόντος μεταξύ 15.000 και 20.000 σύμφωνα με το International Christian 
Concern.

Το Ερευνητικό Κέντρο Pew υπολογίζει ότι 40.000 Αφγανοί Χριστιανοί
ζούσαν στο Αφγανιστάν το 2010.

Το Αφγανιστάν είναι επί του παρόντος το νούμερο ένα στη λίστα του Open 
Doors 2022 World Watch, μια ετήσια κατάταξη των 50 χωρών όπου οι 
Χριστιανοί αντιμετωπίζουν την πιο ακραία δίωξη.



Αφού οι Ταλιμπάν ανέλαβαν ξανά τον έλεγχο της χώρας τον Αύγουστο του 2021, 
η USCIRF προειδοποίησε ότι οι Χριστιανοί στη χώρα βρίσκονται σε «ακραίο 
κίνδυνο». Πολλοί τράπηκαν σε φυγή και ζήτησαν άσυλο, ενώ οι λίγοι χριστιανοί 
που έμειναν στη χώρα ανέφεραν ότι κρύβονταν από τους Ταλιμπάν.

Παρά τους κοινωνικούς περιορισμούς, πολλές πηγές υποστηρίζουν ότι υπάρχει μια 
μυστική υπόγεια κοινότητα Αφγανών Χριστιανών που ζουν στο Αφγανιστάν. Λόγω 
του εχθρικού νομικού περιβάλλοντος του Αφγανιστάν, οι Αφγανοί Χριστιανοί
ασκούν κρυφά την πίστη τους σε ιδιωτικές κατοικίες.


